
Государственная программа «Развитие здравоохранения на 2018-2025 годы» 

 

Государственная программа «Развитие здравоохранения на 2018-2025 годы» (далее 

– Программа), утверждена постановлением Правительства РТ от 07.08.2018г. № 398. 

Государственный заказчик - координатор Программы - Министерство здравоохранения 

Республики Тыва.  

Общий лимит финансирования программы на 2022 год –14313721,58 тыс. рублей, в 

том числе РБ –5473766,79 тыс. рублей, ФБ- 1377540,7 тыс. рублей ТФОМС –7462414,09 

тыс. рублей, из них профинансировано 14153596,98 тыс. в том числе РБ –5457647,49 тыс. 

рублей, ФБ- 1364794,89 тыс. рублей ТФОМС –7331154,6 тыс. рублей (93,9%). 

 

 
 

За 2022 год в рамках Программы выполнено: 

В рамках подпрограммы 1. «Совершенствование оказания медицинской помощи, 

включая профилактику заболеваний и формирование здорового образа жизни»:  

- за счет средств республиканского бюджета профинансированы на содержание 

подведомственных учреждений Минздрава Республики Тыва (медицинские организации, 

оказываемые медицинскую помощь больным в условиях круглосуточного стационара, 

прочие организации, санаторий "Балгазын", Дом ребенка, Кызылская станция переливания 

крови); 

- в медицинские организации республики обратились 195 больных по 

высокозатратным нозологиям, им выписано 962 рецептов на бесплатные лекарственные 

препараты, аптечными организациями обслужено 962 рецептов на общую сумму 

132 238 477,68 руб. Средняя стоимость одного рецепта составил 137 462,03 руб. 

- в медицинские организации республики обратились 8659 льготников федерального 

регистра, им выписано 67642 рецептов на бесплатные лекарственные препараты, 

аптечными организациями обслужено 67642 рецептов на общую сумму 199 586 019,92 руб. 

Средняя стоимость одного рецепта составил 2 950,62 руб. 

- в медицинские организации республики обратились 15246 льготников 

территориального регистра, им выписано 54632 рецептов на бесплатные лекарственные 

препараты, аптечными организациями обслужено 54629 рецептов на общую сумму 

192 616 362,70 руб. Средняя стоимость одного рецепта составил 3 525,89 руб. 

- всего медицинская помощь оказана  508 больным, в том числе 82 детям, из них дети 

до 1 года – 26 чел. С применением авиации медицинская помощь оказана 312 больным, в 

том числе 66 детям, из них дети до 1 года – 22 чел.,), в том числе при ДТП (догоспитальный 

этап, чел) – 4 чел. Выполнено 78 операционных вмешательств, в том числе 2 детям, из них 

выполнено с применением авиации: выполнено операционных вмешательств 2 чел. По 

показаниям эвакуировано и госпитализировано в республиканские МО и федеральные МО 

412 больных, в том числе 80 детей, дети до 1 года – 26 чел. Из них с применением авиации 
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по показаниям эвакуировано и госпитализировано в республиканские и федеральные МО 

310 чел., в том числе 66 детей, из них дети до 1 года – 22 чел. 

В рамках региональной программы «Модернизация первичного звена 

здравоохранения Республики Тыва на 2021-2025 годы» выполнены следующие 

мероприятия: 

- построены 3 врачебные амбулатории – с. Баян-Кол Кызылского района, с. Арыг-

Узуу и с. Хайыракан Улуг-Хемского района и 3 ФАПа – с. Кундустуг Каа-Хемского района, 

с. Терлиг-Хая Кызылского района, с. Ак-Тал Чеди-Хольского района; 

- завершен капитальный ремонт в поликлинике ГБУЗ РТ «Республиканская 

больница №1» по улице Ленина д. 44 и в здании ГБУЗ РТ «Тере-Хольская центральная 

кожуунная больница". Также завершен 1 этап капитального ремонта детской поликлиники 

ГБУЗ РТ "Барун-Хемчикский ММЦ"; 

- оснащены автомобильным транспортом 10 медицинских организаций (Тере-

Хольская, Тоджинская, Чаа-Хольская, Чеди-Хольская, Сут-Хольская, Монгун-Тайгинская, 

Овюрская, Тандинская ЦКБ, Барун-Хемчикский ММЦ, Республиканский консультативно-

диагностический центр); 

- приобретено и поставлено 160 ед. медицинского оборудования медицинским 

организациям первичного звена. 

В 2022 году строительно-монтажные работы завершены по 7 объектам (5 ФАПов с. 

Шамбалыг Кызылского района, с. Хонделен Барун-Хемчикского кожууна, с. Хондергей, 

Чыргакы Дзун-Хемчикского района и 2 ВА (с. Чыраа-Бажы Дзун-Хемчикского кожууна, с. 

Бай-Тал Бай-Тайгинского-кожууна). Разрешение на ввод объектов в эксплуатацию 

получено. 

В 2022 году завершена работа по двум объектам капитального ремонта (детская 

поликлиника ГБУЗ РТ «Чеди-Хольская ЦКБ», детское отделение Блок «Б» ГБУЗ РТ «Улуг-

Хемская ММЦ им. Балгана»). 

На 2022 год запланировано приобретение лекарственных препаратов для лечения 

больных туберкулезом на сумму 19 301,0 тыс. руб. Заключено 16 Государственных 

контрактов на сумму 19 300,0 тыс. руб.  Поставлено и оплачено на сумму 19 121,86 тыс. 

руб. 

В рамках подпрограммы «Развитие медицинской реабилитации и санаторно-

курортного лечения, в том числе детей» 

Санаторно-курортное лечение детей диспансерного учета проведено в 13 

санаторно-курортных организациях: «Озеро Шира» – 1785 детей, «Белокуриха» – 391 

ребенок, «Тесь» – 450 детей, «Озеро Карачи» – 54 ребенка, «Калуга-Бор» – 42 ребенка, 

«Кирицы» – 45 детей, «Вулан» – 15 детей, «Пионер» – 7 детей, «Горный воздух» – 5 

детей, санаторий имени М.И. Калинина – 4 ребенка, «Кратово» – 2 детей, «Пионерск» – 2 

детей, санаторий имени Н.А. Семашко – 1 ребенок. 

Программа «Земский доктор/Земский фельдшер» с начала года с учетом 

дополнительного финансирования из запланированных 61 участника – 59 врачей (в том 

числе 49 врачей по 2 млн., 10 - врачей по 1 млн.) и 2 фельдшера по 1 млн. 

В сельские территории отправились работать – 49 врачей, 1 врач – акушер-

гинеколог, 1 врач – анестезиолог-реаниматолог, 2 врача-инфекциониста, 1 врач-кардиолог, 

3 врача-невролога, 2 врача общей практики (семейный врач), 1 врач-онколог, 2 врача-

оториноларинголога, 2 врача-офтальмолога, 1 врач-педиатр, 6 врачей-педиатров 

участковых, 1 врач – психиатр-нарколог, 1 врач-рентгенолог, 6 врачей-стоматологов, 2 

врача-терапевта, 8 врачей-терапевтов участковых, 1 врач – травматолог-ортопед, 1 врач-

физиотерапевт, 3 врача-фтизиатра, 1 врач функциональной диагностики, 1 врач-хирург, 2 

врача-эндокринолога. 

В города с численностью населения до 50 человек трудоустроены - 10 врачей, в том 

числе 1 врач-акушер-гинеколог, 1 врач-невролог, 1 врач-неонатолог, 2 врача-



оториноларинголога, 1 педиатр-участковый, 1 стоматолог, 1 терапевт, 1 травматолог-

ортопед, 1 хирург. 

В фельдшерско-акушерские пункты трудоустроены 2 фельдшера. 

Из 61 участника, трудоустроенных по программе «Земский доктор/фельдшер» - 23 

врача привлечены из других регионов (ЯНАО – 5, Сахалинская область – 4, Иркутская 

область – 3, Амурская область – 2, Москва – 2, Амурская область – 1, Кемеровская область 

– 1, Республика Саха Якутия – 1, Новосибирск – 1, Республика Хакасия – 1, Хабаровский 

край – 1, ХМАО - 1), 3 врача привлечены из частной медицины, 2 медицинских работника 

из других структур (в том числе 1 фельдшер), 4 выпускника (3 ординатуры,1 специалитет), 

23 врача из республиканских учреждений (23) и межокжуунных центров (3 врача). 

Из 37 индикаторов: достигнуты – 18, частично достигнут –  7, не достигнуты –  12: 

 
№ 

п/п 

Целевые индикаторы Единица 

измерения 

2022 год Примечание 

план факт 

1 
Ожидаемая продолжительность жизни 

при рождении 
лет 65,69 66,9 Достигнут 

2 
Смертность населения в 

трудоспособном возрасте 

случаев на 100 

тыс. населения 
605 663,1 Достигнут 

3 
Смертность от болезней системы 

кровообращения 

случаев на 100 

тыс. населения 
309 295,5 

Частично 

достигнут 

4 
Смертность от новообразований (в том 

числе от злокачественных) 

случаев на 100 

тыс. населения 
101,8 110,3 Достигнут 

5 

Удовлетворенность населения 

качеством оказания медицинской 

помощи 

процентов 48,1 48,1 Достигнут 

6 Младенческая смертность 

случаев на 1000 

родившихся 

живыми 

6,7 4,7 
Частично 

достигнут 

7 

Доля посещений с профилактической и 

иными целями детьми в возрасте 0-17 

лет 

процентов 45 48,1 Достигнут 

8 

Доля детей в возрасте 0-17 лет от 

общей численности детского 

населения, пролеченных в дневных 

стационарах медицинских 

организаций, оказывающих 

медицинскую помощь в амбулаторных 

условиях 

процентов 1,89 1,74 
Частично 

достигнут 

9 

Детская смертность (в возрасте 0-4 

года) на 1000 новорожденных, 

родившихся живыми 

человек 10,7 6,6 
Частично 

достигнут 

10 
Коэффициент естественного прироста 

населения на 1,0 тыс. населения 
тыс. человек 11,1 9,6 

Частично 

достигнут 

11 
Увеличение суммарного коэффициента 

рождаемости 

число детей, 

рожденных одной 

женщиной на 

протяжении всего 

периода 

3,3 2,9 
Частично 

достигнут 

12 

Увеличение ожидаемой 

продолжительности здоровой жизни до 

67 лет 

лет 61,2 50,5 Не достигнут 

13 

Обеспечение охвата всех граждан 

профилактическими медицинскими 

осмотрами не реже одного раза в год 

процентов 53,6 26,5 Не достигнут 

14 Смертность от туберкулеза 
случаев на 100 

тыс. населения 
37,7 25,9 Достигнут 



15 

Обеспечение оптимальной 

доступности для населения (в том 

числе для жителей населенных 

пунктов, расположенных в отдаленных 

местностях) медицинских организаций, 

оказывающих первичную медико-

санитарную помощь 

процентов 67 33,3 Не достигнут 

16 Создание рабочих мест штатных единиц 1 0 Не достигнут 

17 

Объем инвестиций в основной капитал, 

за исключением инвестиций 

инфраструктурных монополий 

(федеральные проекты) и бюджетных 

ассигнований федерального бюджета 

тыс. рублей 64120 9751,5 Не достигнут 

18 
Снижение детской заболеваемости 

туберкулезом 

случаев на 100 

тыс. детского 

населения 

31 60,5 Не достигнут 

19 
Снижение подростковой 

заболеваемости туберкулезом 

случаев на 100 

тыс. 

подросткового 

населения 

168,6 173,1 Достигнут 

20 
Эффективность работы туберкулезных 

санаторных коек 
дней 249 152,3 

Частично 

достигнут 

21 
Снижение заболеваемости сифилисом 

среди населения 

случаев на 100 

тыс. населения 
27,5 62,5 Достигнут 

22 

Снижение заболеваемости сифилисом 

среди детского населения в возрасте 0-

14 лет 

случаев на 100 

тыс. детей в 

возрасте 0-14 лет 

5,6 0,9 Не достигнут 

23 

Снижение заболеваемости сифилисом 

среди детского населения в возрасте 

15-17 лет 

случаев на 100 

тыс. детей в 

возрасте 15-17 лет 

63 149,5 Достигнут 

24 

Доля пациентов с наркологическими 

расстройствами, включенных в 

стационарные программы 

медицинской реабилитации, от числа 

госпитализированных пациентов с 

наркологическими расстройствами 

процентов 1,8 2,26 Не достигнут 

25 

Доля пациентов с наркологическими 

расстройствами, включенных в 

амбулаторные программы 

медицинской реабилитации, от числа 

состоящих под наблюдением 

пациентов с наркологическими 

расстройствами 

процентов 2,5 3,5 Не достигнут 

26 Заболеваемость туберкулезом 
100 тыс. 

населения 
182,5 106,8 Достигнут 

27 
Охват населения профилактическими 

осмотрами на туберкулез 
процентов 74,2 85,1 Достигнут 

28 

Охват медицинским 

освидетельствованием на вирус 

иммунодефицита человека (далее – 

ВИЧ-инфекцию) 

процентов 31 55,6 Достигнут 

29 

Доля лиц с ВИЧ-инфекцией, 

получающих антиретровирусную 

терапию, в общем числе лиц с ВИЧ-

инфекцией, сведения о которых 

внесены в Федеральный регистр ВИЧ процентов 

87 36,7 Не достигнут 



30 

Проведение химиопрофилак-тики 

передачи ВИЧ-инфекции от матери к 

ребенку: 

-во время беременности 

-во время родов 

-новорожденному 

процентов 100 100 Достигнут 

31 

Снижение уровня общей 

заболеваемости психическими 

расстройствами 

100 тыс. 

населения 
88,2 95,6 Не достигнут 

32 
Снижение уровня смертности от 

самоубийств 

100 тыс. 

населения 
31,2 14,2 Достигнут 

33 

Снижение доли повторных 

госпитализаций в психиатрический 

стационар 

процентов 13 13,1 Не достигнут 

34 

Количество объектов капитального 

строительства (реконструкции), 

введенных в эксплуатацию 

единиц 6 6 Достигнут 

35 

Количество объектов недвижимого 

имущества, в которых осуществлен 

капитальный ремонт 

единиц 3 3 Достигнут 

36 

Дооснащение и переоснащение 

оборудованием для оказания 

медицинской помощи медицинских 

организаций 

единиц 160 160 Достигнут 

37 

Оснащение автомобильным 

транспортом медицинских 

организаций 

единиц 10 10 Достигнут 

 

В результате оценки эффективности государственная программа «Развитие 

здравоохранения Республики Тыва на 2018-2025 годы» признана среднеэффективной. 

 


